.-.;'- r:_-_&
s

A

e

.

Y/  swifawm on sta: wem-o02

LI
il

OR T3
WYR-02

- - TR AR TR SfE A= et GOt
MCQ | Written MCQ Written
BUET'23-24, 22-23, 21-22;
T 12-13 '15-16;
soo T m—" . EULTI_:B,”CUET 15-16; N
- 01 KRUET'21-22; 2-
i BUTEX’16-17, 15-16;
IUT'10-11; SUST'24-25
s | bl BUET’21-22
a3 cs¥EEe Ay i T
T-03: 9314 (S
BUET 24:25,23-24, 21-22:
(3] fAdore cvta 07 RUET'17-18
- b o [UTSALS, T1-12
oo BATTHTR ATHT
BUET21-22, 03-04:
BUET'24-25, 22-23 i
000 T-04; AT @ 9T 04 06 TR RUET'10-11; CUET’14-15,
04-05, 03-04
CKRUET22-23; BUET'06-07; RUET’04-05:
000 | T-05: woAfFE @ 03 05 03;
IUT17-18, 16-17 BUTEX'24-25, 23-24, 21-22:
T-06: SIZ (587 9
o0 . () . CUET’05-06
3¢ (597 Ry
BUET’'24-25, 21-22, 07-08;
KUET'16-17, 14-15, 13-14,
OO0 | T-07: CSBLAA TV ooq 13 02 BUET'22-23, 19-20
12-13, 09-10; RUET'24-25,
09-10; BUTEX'11-12
BUET’24-25, 23-24, 07-08;
KUET'18-19, 17-18, 11-12,
000 | T-08: (¥ BH @I | IS5 02 10-11; RUET'24-25, 14-15; BUTEX'18-19, 04-05;
CUET'11-12 ; CKRUET'23-24;
BUTEX’17-18; SUST'16-17;
T-09: cafSrrs, BUET'24-25: CUET’15-16; i
00 06 0l a RUET’15-16
CIRSIATES 932 FTe IUT’21-22; SUST'24-25
BUET'21-22; BUTEX'14-15:
-10: 2 02 BUTEX'22-23, 20-21
o T-10: i3y 0 ——

I 551w ot a5 asirs e\
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- Q) e st gmane /‘C‘f’gl
/ Bfaafefas fasts sfE ﬁw:;:;mm
e
L Topic-01: (5333 #fda ArEfas @ é?

(@ =5 e

¢ PeQvd ¥ afza, o afd, R=P +

ol
p(,__ (=]
[
i o

7
¢ =ffram:
P € Q IR 9B (SHTER WS (@14 o A Al T, R = /P? + Q% + 2PQcosa
&2 =
- _ -1 Qsina
#fea A (P @3 w2, 8, = tan e
= = -1 Psina
> e’ @ (Q 93 MR, 8, = tan S
> 72f5 TR o3F P 93 TSt (@ o T,
?if‘E,R=2Pcosc—;tﬂ?1°\8=§
MCQ Sol*: «fa, 7w 73 (SPrAT T = P
(S = 2P cos=
01. S o¥a T o AT TR 25 @ @3 A PR T A o, %2
a a
TR 7 4T | GRBATAFS?  [SUST'24-26] & P ¥, 2Pcos; =P = cos =
(a) 25, 18 (b) 14,7 =§= 60° .. a = 120°
(c) 16,9 (d) 20,5 © | 05. wfb ot Wy 3 WA faedt 92 9T A
Sol" A+B=25A-B=7-A=16B=9 TR G (BP0 TR T (SR TP (I
5450A - [BUTEX’16-17)
02. Al =3,|Bl=5.[A-B| =? y
| | l l l | (a) COS_I (%) (b} cos 1(_ i)
B @es(-])  @cos™() ®©
[BUET’23-24, 22-23| Sol®: 2T,
@vVi3  (b)5S4 (c)86 (d)743 @ (2P)? = P2 + (2P)? + 2P.2P cos ©
Sol": |A — B| = VAZ + B? + 2AB cos 45° = 7.43 .
4

03. 9f6 AW (SBER AlG TSI TA (SITEEA
TS (I TT? [BUET21-22]
(a)90°  (b)180° (c)0° (d) 270°

=9=cos"(—i)
® | % 4t (o¥7 AR J289 ¢ FUOA FGaN TABC 28

Sol": 0 = P2 + P2 4 2P cos 9FT @ 4 93| A G RETEE ATY 90°
= cosa=~1:a=180° @ @R 936 FR Tom fFw v Afda =
04. 7R AR AR (T Afed T @ TG 79?7 [CUET’15-16, IUT'10-11]
GTA4 ATOIE A1 FAH S “Ag? (a) None of them (b) 28 unit
[CKRUET’21-22, BUTEX'15-16, RUET’12-13] () 24 unit (d) 20 unit @
(a) 0° (b) 30° (c) 60° SolP+Q=28;,P-Q=4;P=16Q=12
(d) 90° (e) 120° ® R = P2+ Q2 = V16% + 127 = 20 unit

I\ e,
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e ssda rrames /.

| wﬂ‘“n l s AV BTk 2AR o “.
o Aoe B oo ol oawa o |A L H| - A ) A’ + B~ 2ABcosh f) -
(ERTNTY WTHTR (¥ Afw W |BUTEX'02-09) = 4AH cos 0 - 0 W/ g !
T x B (W .
Sol": [A + B| = |A - B| = 0= cos 090 gl .
2 |A+ Bl = AR o
A A"+ B4 2ABcos0 SAMH =90 (Ans,)
=~ A" 4 B 4 2AB cos (180" — 0)

(L Topic-02: CSBTAA AR @ @7 (SITAHA frefu 6}’

¢ RCEIZR X T, R, = Rcos
¢ RCEIEY T, Ry = Rsin®
» R =R, + Ryj = (Rcos 8)i + (Rsin 0)]

Em'%ﬁf%@

[CTRITTR B T RIS x-NOFA AN Teofy (] X
MCQ
01, ¥ T QER OF A BRR AW YN 93 OTA WSAEA AMY30° @I 19.6N T AT FA%| 4D B
WEFFS 7S T 97 6T T I [BUET’10-11]
(a) V3 kg-weight (b) 19.6 kg-weight (&) kg-weight (d) 9.8 kg-weight ©

196 N

Sol": GG FTH = 19.6 X cos(60°) N = 9.8N = I\kg- weight (&

J Topic-03: G1{¥=e (ST W% fAATHA CHT w1t BoATATA 2Tt /P

§ o S
+Y4
I
1
R]Sil‘lej ----------
+ l
R;Sil‘lﬂ; ]
T |
-R—lsglflg—tll > * ::——-b +X
o q;ﬂ’ : R,cos0, +R.cos0, + Rycosb, = I:;G
I Bemre) = VRI4R i
I . : Roc R;: % X Tee)
v i O=tan ’( )
LY 'Ei'
¢ R, R, 93 R, (OUa0 +x-STHq A2 T 6,, 0, 932 05 (P11 TR I |

¢ COUAATHA A R e ; T +x-SCWI AH O (I WS |

B 575 e o e e\ QAN o g ..
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01

03.

04,

ABCD 3ot AB, AC, AD 318 33133 5,172, 3
Q3 T fvy darm AR A WW 6 fw @Eh?
(AR IET FNTH) IBUET"24-25)
(a) 10, tan ! : (b) 10, tan ":

(1]

(¢) 10, tan"! ; (d) 10, tan ! s
D C

Lo

Sol™:

W2

45°
A 5 B

Ry = 5 + 32 cos 45° + 3 cos 90°

=5+3+0=8

y = 55sin0° + 32 sin 45° + 35in 90°
=3+3=6

R=VB2+67=10;0 =tan™'2

T, 1,7, ¢ T, 7 fo=f6 932
e &9 I AMRY

45°

T ol T T,: T, 97

: T, [BUET’23-24]
(a) 1:1 (b)v2:1
(¢) 1:v2 (d) 2:v2

n. T, _ Tz
Sol®: sin(180°-30°) _ sin(180°-45°)

1

Ty _ sin30° _ 3 1
:E_sinqs'_:%-_ vz
= T].:TZ = ltﬁ

40 kg STA9 TELE THEA AT 45° (@I 7S O
fata 3fere 2Tt 3o BF % TA? [BUET?23-24)

(a) 277.186 N (b) 288.576 N
(c) 196 N (d) 554.372 N
Sol®: T '
T cos 45° + Tcos 45° = W _
= 2T cos45° = 40 X 9.8 ey
= T — 40x9.8

7
# T =277.186N

!

w

x-S TA1R9 (AT 30° 93 o9 |A| = 2y

o 49199 20 |B| = 3 o1 [A - B| =7
(BUET’22-23)

(b) 2.646

(d) 1.5168

(a) 2.628
(c)3.6148

®

05.

06.

Sol": A = 2 cos 307

+2sin30°%j

= V3i 4+ I,Ii = 3}

A-H=V3+(1-3)
= V3i - 2j

o |A—H| = ﬂﬁ)z +(~2)? = 2.646
aFfs 8% A30° @Y 4AGE x-TwA o

fermres | wom @3S =97 B Aergs y-wowa
firs fFmre ) |Al = 4,|B| = 8 TA, #f&F cs¥a

A2 [BUET21-22]
(a) 2V3i + 6] (b) V7i — 3j
(c) 2V3i - 6 (d)None @®

—

~ A =((1A[tos 30°)i + (|A| cos 60°)]

» A=22V31 + 2j

B-= (|B| cos 270°)i + (|B| cos 180°)] = —8j
~A+B=(2V3)i-6]

A particle has 3 velocities 10 ms™, 20 ms™! and

30 ms™" inclined at angle of 120° to one another.
The magnitude of the resultant velocity is-

(@3f6 e 3% @1 |ITE, 7 10 ms™?, 20 ms™!
@32 30 ms™! 3 @ANSTAR TS @ 120°)

e QU T ) (TUT'14-15)
(a) 10v3 ms™ (b) 10 ms™*
(c) 5ms™! (d) V3 ms™?

Sol": 10 + 20(2120°) + 30 (£240°)

= R = 10V3(z - 150°)

[Using Calculator in Complex Mode)
AR

30 ms”!
Ry = 10 + 20 cos 120° + 30 cos 120° = —15ms ™!

Ry = 20 cos 30° + 30 cos 150° = —5V3ms™!

15 ms™!

g R= IISZ +(5v3)’

= 10V3ms ™!
R — ean-1 (33) = 30°
8 = tan ( 15) =30

5V3 ms™!
o X TR ANY 210° @19y
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ﬂ Hyfafre e e/,

N The |'“ll“ ol a Mvate '|“1'|1'Il‘ Mes 200 ko in on
directon 607 north of east, then W00 km straight

east, then 10O km straght north: How far the plane
i« fiom the starting pomt? (93 aifasss R
ofel T WY 60° @ Twa Fow 20 0 @R
Bre, IR e o4 T 200 B, e e
e 100 B Brg ARl o §W s ¥
LS wIFE?) [T -12)

01.

Dy = 20sin 60° + BC = 205in 607 + 10
=10+ 10V3
D= /Dl + D} = 4844 km

st el #ysa fsarite 53 avera #f% goN |
e =% a3 aera sy 60° @MY WS AMrE, I

(@) S8 44 km (b 3844 km m?ﬂamﬁﬁuﬂl [RUET'17-18)
(c) 48 44 km (d) 46.44 km © Sol*: R=RON
Sol™ N P = B0 cos60°
Dy = OACos 60° + AB = 40N (Ans.). Q
= 20 cos 60° + 30 WM, Q = 805sin60° 60° R
= 40 T = 40v3N (Ans.) S
0
Topic-04: TR} 8 (N3t if
§ =0 RfEe
¢ w=Vvui+vi+2uvcosa |u=GETea QS *Y‘:‘N Q
¢ x=(u+vcosa)t v = fiR “ffre AR @ T 2
1
¢ d=(vsina)t w = (T e col i ! ,
o 1ot o = QST @1 '@ GIRR AT TS @ i
vsina d =919 &F = PN . —h;_:x
b amnd s = SfSE@me-= PQ g
t = GRS AT Q RAqre ceirs e s TG T AT !
- u
—
foa
— -1f_\u a =90°
| b\ a = Ccos ( v)[v>u]
1 of& @t PP - T B o
d _ _d _d _ d _d
mm t--'wsina_ vicul  w T vsin90® v
I EISERE L] x=0 x = (u+vcos90°)t = ut
e oy s=d s=VEF
- LﬁJ fg‘fgma-:.mw ws gefi=m e \ » \ JRTETH QST ST NG, -
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anf® sfla oy 400 m O HTEA AN Ims
(#m
wrgrwifgsra =® o2 gww 518 ww sy psra?

IBUET"24-25)

oven WA Sme ' Ay sifAry

(A 80 s (hy 100 s
()120 s (150 s

Sol". NrerwfE voTR & sTUTEAY @1,
Y) = 126.86°
. ST YWY, t = o = 4%

vsina 5sin 126 86

99,987 =~ 100s

4kmh ' @Y SRR FSYF TAS IS (I
¥ SETE Skmh™! @0 (IS BEANS WHY
oFE= T 7 o7 1S Ters =a?
[BUET’22-23]

a = cos ‘(-

]

(a) 120° (b) 90°
(c) 136.37° (d) 143.1301°

" v=5 kmh-' E[ veosa+u=20

u= 4kmh'

1

= a = cos —% = 143.1301°

Sms~! @ &_[EAH @T@ﬁﬁ? GEfo\ AT

10 ms™* TS 5T (N2 1 hour AL Gren

TR NG P (e | TrRTAARId ey IS TA?
[BUET’22-23]

(a) 30 km (by31 km

(c)32 km (d) 29 km

Sol*: d = V10%Z — 5% x 60 X 60 m

=31.176 km = 31 km
A river flows toward the east. You head your boat

= cos~ ——

53° west of north and achieve a velocity of
6.0ms~* due north relative to the shore. What is
your speed relative to the water? (936 T "ﬁ
iz wafee w1 9fa comm ehefore Baa
farez sme 53° o fm wme w3 Sem
amArE Ted W@ 6.0ms™ @ wER

@ETE ACATE (1914 € ¥8?7)  (IUT’18-19)
(a) 8B ms™? (b)6ms™!
(¢c)10 ms™! (d) 12 ms™?

()

ol

02.

Y
”hm‘ll
Sol": 93
U, &= > ;
X % » urlvcr

Uy = Uyjyer ; tan53” = U2

I'y
= u, = tan53" x u, = tan53" » 6
=796 ~8ms ' =u

river
= Bms '(approx) = uyign,

~¢
= Upjyer

Urelative = VB2 + 6% + 2.8.6c0590° = 10 ms~*

36 m 56%! 935 T

ﬁnlalivv = lly

B C
v, =10ms™1 @ 4
*.Jr,:ov”:m"“1 g cw a3 R
Aly'=3 ms’ PL S chee

A o2 2 fora amfez
frodire Sia C e oot @z st

v, =3ms™! T BC 13y Afa 33 asrer, &nes

faten AY TS @NT A6 fara MR IR B

e ofters smR, w1 fAfa 321 [BUET 21-22

Sol": W3, SfSHFTE 77T,
=us:18-1nsm37’_65(m)

« BC 93 79y = O1F 99193 IowFT@ a9

= (v, +vpcosB)t =(3+10cos37°) x 6

= 65.92 m (Ans.)

4fa, @Tes Mred Y o @ 261 fre 7@

Farifa B fa9Ts @Te T4, T Sie 999 Fat

= (v, +vpcosa) Xxt=10

=3+ 10cosa=0

= o = 107.46° (Ans.)

@A TS I PR @ @A WP €

#fSFTa U 18 ¥R 6 km h™! | T TS @O

@1 AT SToR1 AT CTTS o #MTT Cofterea?
[RUET’10-11]

<

Sol™:

)90

v+u=18v—u==6

~v=12kmh™,u = 6 kmh™! [v—' Slhaiisil
u — EHTST Qs

 \ fITETT ST FRET “IHL... I
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O HufmRestn e/,

neos 074+ veosa = weos 90 neos O + veosa = wens 90°

=u4veosa=10 s 74 1Acosa =0
- s Qe :. S Cnsn I
. )
a=cos ' ( 1._) - 120° ca e 120" (Ank)
12 kmh ' @TT 1207 (3109 (Ans,) t= M:m - 11‘:1::10 = 1 hour (#T7) (Ans.)
or @t Bfes siffe s @ et g et [ o0 qnf® afa @mrma At S me ' 10 me ! g aaf
ot o e R we wm Awles @m e At oreyftrsiea af onfe Brs 1 min 40 second
m‘ﬁ?mﬂll.lzs km ™ ) m@ e s e 'm:ql;-[ﬂ]’,m 57 [CUET'03-04)

SWY WNTR? HITSA (AN OO 7 km |
[BUET03-04, CUET"14-15, 04-05)

Sol*: 79} crrerfar oz ors ot #fE can,
w=VvZ —u? | u =G| a@t, v = @msa At

T oA G, w = V107 = 57 = V75 ms !
I . t d = wt = V75 x (60 + 40) = B66.025 m (Ans.)
g ™ u
Sol™: & “~ g
RN NS
u=7 kmh-' i

‘ Topic-05: ST ot y

ﬁ =70 RSE
¢TI IOCE WTAFES @, O @IF (o3 [t Fwre At
% A GFIACNEE B 97 WA @1 Vg, = VeV
Va Vi , A
>V, - A VA »V,
B 197 Toes A @3 SeifEs @, Vi = Va—Va
=Ve

—

¢ Case-01: ARET/ NGO AoMCF IR @, Vi = ¥y — T [T P i)
|
|
|
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I' swizffacera

¢ Cave-02: ot ®/efesteraa seees M cas (nos arsm Bofgs) v, = v, + v, -V,
]
. — oo
V.« >V,
v,
01. An airplane flies due west at 185kmh~" with
respect to the air. There is a wind blowing at
-1 .
i‘:’hkm'f ::10 ‘hf BRSSO S g"’"f:' 03. A plane Hashan air speed of 240 kmh='. What
at l: ;f; AN W i WSpELI _f should bethe plane's heading if it is to travel
ground? (4 Ff R IO ATACF 185kmh dugé north, relative to the earth in a wind
-1
@t o5 fare 23fem ‘gﬁﬁﬂllc % 85kmh blowing with a velocity of 100 km/hr in an
@ Te9-of fre aromt R gfim mews easterly direction? (93f5 RwrTa sfferas 240
TR @1 79?) (IUT’16-17] kmh=!1 ofi o e 100 km/hr T TSR
(a) 139kmh™" (b) 230kmh™* era1fES 7, ©TRTA $fiR SAerE 38w e swer
-1 -1
(c) 23%kmh 4 (d) 179kmh ® IS T RAAEE @W fars 69 cremy
” Tfhe?) (IUT’17-18)
o Ve (a) 24.62° (b) 2.462°
Sﬂ]':w 135 o 7 70
- E (c) 2462 (d) 42.62
Va Sol": sing = 2 = 12
Vp 240
Bl = 0 = 24.62° (Ans.)
=2V=v,+V, v, N
= v = /1852 + 857 + 2 X 185 x B5 X cos(135°) N
=138.6 kmh™! = 139kmh™! \
02. T % Jfoa e wTSfemm s “ee wifeT "p=240k2‘h >
ordfem 3% Tgwea 6 kmh™! @wt Afes zR) v,=100kmh !
FTEfEA 7% 7, AT 9FEH @S 4 kmh!
@7 TBTE 93 WoFEH 8 kmh™! T MR ;’
R T 5 TR ANATF TS 9 A
@71 I9? [CKRUET’22-23) Written
(a) 7.01 kmh™" (b) 9.01 kmh™? 3
(c)8.21 kmh™! (d)7.21 kmh™? 01. «¥f e 20 kmh™! @I FHTF o= TSR
() 7.0 kmh™! @ 4kmh™! @ 932 fie v @Tw R W
Sol*: ¥, =V, =¥, fat5e fite 6 km h~! RO ST oF It B e
v, | = V42 + 6% = 7.21 kmh™! THHT MR IS I WNTS FAQ? [BUTEX23-24)
\ I *RASTR oIy B “T...

.

CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

Q sfefamfas ardm saames

v, " 4Akmh !
West —a»  Fast
2 o ‘ ................ > - — ____.__._.‘
Sol*: 20kmh ! v o= 20kmh !
V., = 0kmh'
U
VoAV | = 16 kmh!
0
v .
' V=06 kmh'
v
_ | =Ve4Val _ 16
tane - Vreain - 6
=0 = 69.4434°

. % TATT TR 69.4439° AT 5T YT | (Ans.)
@B 1 40 kmh~! @t w7 fare vafew | @O
W fIeds I Ter farem M 60° @
42 kmh™' (T BFCS QAITAN | GUHCE AR ARE
F©? [BUTEX’21-22|
Sol": V, = (40 cos 0°i + 40 sin 0°]) kmh™?

= 40ikmh™!

sl >
7
>, A® > Tan

40 kmh'

v
>
AV
a3V, = (42 cos 60°1 + 42 sin60°])kmh ™!
= (42x2i+42 -‘@i) kmh™!
2 i
= (211 + 21V3j)kmh™!
@0 offfqEs, AV =V, — v; = 211+ 21V3] - 401
= (=191 + 21vV3j) kmh™?
- |8V = ﬁ—w)z + (21V3)? = V1684
= 41.036 kmh™!

-8 =tan? (22) = 62.41°

» 62.41° (It wfwet T4 AT | (Ans.)

@W 3Wq 30 ms! WWQﬂ Aefee
W A 10 ms! TS TeA (wF WLt WS oF
FA o B UTE W (N (SR WO I AT
TN AT WA @A S [BUTEX'24-25; BUET06-07)

03.

GFefe s qefiew @

04,

Soi*: ufa, wiwl affa fwema nire 0 o wars 514,
sl i,

) sina

tan® =
Pil)ens o

- 2080007 1 vrf‘w B |
10410 cos 90° 1 ”
S0 =tan! (%)
= 18.43°
azyg 3 Taa crw afwe fara Sarga Ama 18.43°
(It QTS | FSANR B! BaArya Y THa farE 18.43°
CFIT 4TS ZCA 1 (Ans.)
10 Rrfbr/as @ P rgre g 60
RTafRBTa/aS! et off e *fera o™ Bre ) T4
TS +fw SR sorg Mt sfecast fda w7 s
(a) e IR ¢ Prerwa I forw, (b) sgE@
forezra @15 fotmn [RUET’04-05]
Sol": AW @4 V,,, IBF @ ¥, MM @ T,
Fromye 383 e @, Vg = Vr + Vo oo (i)
s1ifia Arorw 3B @, Voe = Vo — Ve
=V, + V) — Ve [(i) T

h
Q=10 ms ']{’ /
. - B ’i l
%

p=30ms'

|Gw - GCI = va * (_‘-‘;C)' =Vw — V¢
[East (ITF West T34 BY V,, 8 (—V,) (A% 78 FR)

-

Vi

Ve  VYwVc =N

West East

Vw Ve
- [Vw=Vel _ vw=ve

tan@ = >
(a)mmecwmwl@m,
0=0°
=tanf =0

Vr
=Vy = Ve
~ve = 60kmh™! (Ans.)
o w5
(b) wywra forerea a5 feui™, 6 > 0
= tanf >0
=¥ g
= Vw > Ve
& Ve < 60 kmh™! (Ans.)

\ R oy PRy . |
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LB

BffFmfae sdm seaames I Vel o8 S8 SIesTE-02

lup_ﬁ l_I{; a’!—;{ﬂ_@ﬂ a 7o (oW fada 6}

%m.

2

P I R

P VR WgW oW, OF = x, i 4 y,f + 2,k
Q R WgR oW, 0Q = x,0 + y,) + 2,k
¢ 5 (SN,
PQ =0Q - OP = (x; = X))l + (y3 = )i + (22 — 2k

|Wrilten ~ AB = OB — OA
' =(-1-2)i+@2+Dj+(=3-k
0. @) W R P a3 G P (2, -3, 4) T R ‘ . ’-’;“3*6;';( } )
=-=-3i+ ns.
g co¥a ff F ) [CUET"05-06] i+3)
@ A @ -3 @ B (-1, 2 -3) R
s e b Ay
Sol™: (1) P=2i- 3i + 4&
(ii) OB = OA + AB
Topic-07: (SITIA ©b &l ;;’
§ =% fafse
¢ P-Q=PRQx+PQy+PQ, = PQctsh Q=Q.i+Qj+Qxk
¢ (SHIEER TGS @I, 6 = cus"‘(i:;qa)
¢ (ST T RIS, P~ Q=0 P=Pi+Pj+Pk
¢ =g WforHT e Tt
T (C93) T ];
Q
|
[}
P O 7.0 \ S -
—>p
(Qcos6)p r
€ |
6 A4 P 93 Ponsl) \‘\ PcosO = ? (Pcos8)q = (P Q) (Q) :
0 %
—3P !
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-

siffaeTd oF 93; W02
MCQ 06 nf =214 4] - skaae = -1+ 2j+ 3k 7m,

(RO RE R TIE AR TR )
IKUET16-17, 13-14, 12-13, 09-10]

or. 4 %A A =204 2j+ 3k @A B = 3i + 6] 4

2k 1 ami wyrad) e aw? [BUET*24-25) @ 111,017 (h) 110.49° [E
(a) (\f‘.‘u“ (b) 33.74° (¢) 101.49° (d) 69° %E I
(¢) 123.74° (d) 56.25° (D) (¢) 68,98° @)
ey AR B 5
Sol™: 0 = cos ! — Sol": cos 0 = 1-% = }?}ﬁ
et (2042143K) (3i4642K) 0 =cos ! ;" - 111.01°
= cos VA+a+9x/01 3644 . (ﬁ"m) . L
07. “a" @99 (PR WA G CSHA ai — 20 + k a2
1 641246 4 - -
= cos™! == 33.74° 2ai — aj — 4k AT So(CF AN 7Y 7A?
02, A=mi+ 2] -5k @3B = 20 + 3] + 10k . 'KUE;:";:S' R:JET;";’"“'
a ) ] =&
>3 0 ¥ (SI A m 93 TN TS? Ed)}32 (e;IS % ®

[BUET’24-25] Sol 22’ +2a—4=0=a=1-2

08. A.B=01A 6B a3 7478 @1 73?2
i F [BUTEX’11-12]
oI A-B=0 @0° (0)90° (c)30°  (d)45° ®

=22m+6-50=0
Sol": A.B'= 0 a1, ABcosB =0

(a) —22 (b) 22
(c) 44 (d) —44 ®

=>m=22
) - a0s@°= 0 -~ 0 = 90°
3. 3i44j-5k 9 3i-j+k SImTmE T9RS - S
.. .3 1? =) :‘T 09 @ A=i+2j—3k @a B=31—j+2k &,
RIS BRI SIZ A + B 932 A — B T43S! (Il T3-
(a) 0° (b) 90° T
) (BUET’07-08]
(c) 137 - (-d) RIAIMDE 7 ® (a) 60° (b) 30° (c) 90° (d) 120° ©
Sol": (3i + 4] — 5k) - (31 - j + k) Sol:A+B =4i+j—k
=3x3+4x(-1)+(-5)x1 A-B=-2i+3j-5k
=9-4-5=0 (A+B).(A-B)=-8+3+5=0
~ 8 =cos™!? (0) = 90° am@- @1 90°
04. 30i(j - k) @3 IH ¥9? [RUET'24-25]
(a) 30i (b) —30i Written
©3 @0 (@i O | 01, ot frgrers 2 1 2B o7 A = 3i + 3 - 2k
Sol": 30i(j - k) = 30i(1 - 1- cos 90°) ¢ B=4i-2j+3k WA Barm® "Hv T
= 30i(0) = 0 fagefbs 7o ref Rfu st [BUET’22-23)

05. 3¢ b ¥ FuW (S¥A AWrIn fFWM FwA
(3+b)e(3-b) a3 TH ew FS?
[BUET’21-22

(@) 0 (c) 2a (d) None

i+ b, — b 97 TAS @1 90° .- B @oFE = 0

ﬁ;ﬁ GFETT 95 qefiv @
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SHT2IfaETA OF ST, WIS -02

ey

8, = cos ‘(I:Ih) 02 1+ ] cobaa fAea A = 20+ 3) coWTam BN fag,
[}
) (BUET19-2
- oz ) 4010418 )
(\4 +2? 0\-‘\-\.'|i wtqnd H"'n:"fglh_—zi}'li'ﬂ‘"”“i'?i
= COs l( _3“__)
; \;‘.-;v\"'\i [ _ PE' = I__"L . _l_(i * ’
Vi V=i =7 —avt)
= (08 '(ﬁ ) 41.055° (Ans.)
,‘:_:
8y = cos (ii‘”ﬁ‘l) = 180° — (41.055° 4 90°)
= 3° = LoaenL (249
—— 1( 12 ﬁ'-n—,--,) = 48.945 _ﬁ(|+,),ﬁ.ru.s;
\1!1‘li‘?!\'lsl il !
S 12 r
= cos '(0) = 90° (Ans.) =3 (i+]) (Ans.)

I Topic-08: (SITIT T3 @47 gf
P T RS

¢ P s Q@3 g @ 0 A PxQ = PQsind f
¢ TR R T TR

T oS 89, & = Ald + Ayf + A,k 0 B = B,j + B,] + B,k R TaTsa 270 o0, X =
¢ craew o

(i) A e BwR @ firgrem uft wfife ar Foifere zo & frgrem ovawa = - (AxB|

(i) A & B Wil 1A Arafices uft a4 frdfre wa & Amrefarea crawd = %

(iii) A @ B 7R (et Trefarasa vt s a1 Mo e zre & AefReed R = |AxB|
¢ Smes fAda:

& = %2 w3

By z

a, ay, a,
3 AT TREA I foB b C T A wwe, V=3 (bx &) =b - (Ex@) =& (@xb)=|by by b,
Cx € €
MCQ | 02. A=4i+mj+2k 9a2 B = 2 + 4] + nk *"~=
- By s o ST SnYATRT @HG?
01. T A =3i+4j+5kB = 2i - 6] — 4k aae R T qmq[am:'r'u-zsl
= 21433l Rl Zowstir oo, e (2) 4,2 ®24 (©2.8
a 97 T TS? [BUET’24-25] (d)8,1 (€)8,4 @
-25 11
@5 O3 (c)% (d)_é';' © So|°:mmm,§=?=§-'-m=a,n=1
Sol®: AT 26AR M A - (B x C) = 0 03. 3i-4j+ak, 4i—2j+k 1+ 2j - 3k co¥a feaf®
=; 46 54_0 IS T a 93 T F6? (BUET’23-24)
2 a 3 @-2 (b2 -4 ()4 @
3 -4 a
=3(-18+4a)-4(6+8)+5(2a+12) =0 sup:a_(ExE): 1l=0
= -54+4+12a-56+10a+60=0 1 2 =3
= 22a =50 =3(6-2)+4(-12-1)+a(8+2)=0
.o 28 =12-52+10a=0
BT Sa=4
‘\ RS eroTen WagE -
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‘ f@famfas anda seqames

od R, =31-214+7k e R, =~ 504 6] - 3k @M
srreRrEa 4B a9 i samm «a ooy fadn
& [CKRUET23.24)
(0 3214 m* (M) 18 S5 units
(¢) 31 68 units (d) 33.64 cm?

(€) 2905 units

Sol": SIS cwaen

= et xwdf = R, xR,
PO | S R
a¥8 Ry xR; =13 -2 7
5 6 -3
= 3(6 — 42) — (=9 — 35) + k(18 + 10)

~ R, XR; = =361 + 44 + 28K
Ry X Ry| = (—36)% + 447 4 282
T QFTF |
. oo = - [R, x Ry| = 2% 63.37
= 31.68 I 9T
«&® (S8 (Unit vector)-93F CF(E (1 WG
wfe? [BUTEX’17-18]
@@ixi=1 b)ixj=0
@ixj=k @ixi=-1
<36 SR ARES AIg =2 2w
A=(Bi+j-2k)m @ B=(21-j-K)m
TERER CRATe IS7?
[KUET’18-19, RUET’14-15]
(b) 2.76m? (c) 10:39m?
(e) 2.56m?
i j k
1 -2
2 -1 -1
=i(-1-2)-j(-3+4) +k(-3-2)
=-3i—j—5k
~|[AxB|=v9+1+25=592m?
A ¢ B (3733 #1Y T913T 9T (SRS AP
[BUTEX17-18]

= 63.37

0s.

(2) 5.92m?
(d) 2.96m?

SoP": |A x B| =

07.

)
|
»

i)
'-bl
%
@i

(b) fi =
@df=

|
x

w|

»| H
®l %)

‘-bl

St WI
+

q4 T4 O FAE AFS

> il

ﬁi[ww

|AxB|

-
|

o1 ot co%a “nem Tm)

”

/

©

©

b1

OR

09.

11.

12.

13.

93 csWraa oA wcEm )0 aAw | arva (592
NANTNA N 60 ABF | s8R warA R e

%7 IKUET 17-18, 11-12)
(a) 30° (h) 24°2"  (c) 22°59’ (ﬂ
(d)22°14' (e) 23758’ c '=% .
Sol*: tan @ = ARG _ I"?::'il = 88

ARrcosh AR 20

. = 1 ﬁ\'rj — 390ca’

&0 = tan (?") ="722989

m @3 WA B 57 A = § - 3j + 5k

@32 B = mi + 6] — 10k SHT5T o7 TATFAH

wa? [SUST*16-17, KUET’10-11]
(a) — (b) —1 (¢) 1
(d)2 (¢)3
Sul":A||B§m,$=—§=_im.-. .

a3t ARl (vawa fAf w7 I 3

’l'ﬂ@tﬂ&=3i-—2i+5§ﬂ?:§=j+6§—l_u
[KUET’14-15]

(b) 17.6 sq. unit

(d) 15.74 sq. unit

(a) 10.95'sd. unit
(€)\17466 sq. unit
(e) 18.97 sq. unit

Sol™: A x B = —28i + 8j + 20k

|AxB| = 4232 + 82 + 207 = 35.327
Area = 28 = 17 66 sq. unit

o (SBEE CFR oTe 18 Y32 (SFF QTS

M 6v3 | (SFTEER TS (Tl FS5?
[KUET’11-12)

(a) 20° b)25°  (c)27°
(d) 30° (e) 40° @
Sol”: ABcos 0 = 18; ABsin 8 = 63
s tan@ = % 8 = 30°
fAsffe o9 carenda TW afEm F=:
(2i - 3)).|(i+] - k) x (31— k)| [CUET’11-12)
(a) 4 (b) 8
(c)4 (d) None of these @
Sor*: (21 - 3]).| (i +j - k) x (31 - )|

vector scalar

Toy 1f-3 (o837 T A ©O/CFAR o T WA
i AB = 2i+] 932 AC = 3i+j+ 5k =0, o
AB 8 AC & ¥fifEe a7 w2 wfes ImRfices

AT A3 [BUET’07-08]
(@)8vV5 ()5V6 (c)3Vid (d)6V5 ©
‘é‘i AT ererey g oo
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L - P —

01

i ] k
210
1 1 5
M 4 k(2 D=6 - 10] Kk

- V126 = 314

A-=2i+j kB=3 2j+akamdc =i 3+
sk = %2 mivre @, cohA 5B aaB Awwrm

Sol": AR < AC =

= i( ’\W

Area = V25 4 100 + 1 -

)

02

mmﬁﬁmaﬂ . T~ 03 %
Sol": A = 21 +] -k B = 3i - 2] + 4k,
¢ =1-13]+ sk
2 1 1
a3 -2 4
1 -3 5
= 2(-10 4+ 12) - (15— 4) = 1(=9 + 2)

=4-1147=0

. CHMT TG | (FATFT 2T)

A A a2 A x A a3t fadfn w3 [BUTEX 18,
Sol": A.A = |A| |A]l cos0° = |A|2 = A? (Ans,
A x A = |Al|Alsin0° fi = 0 (0 221 =7 1 T oz,

w2y IBUTEX'04-05) o |A x Al = 0 (Ans.)
l Topic-09: (TS, GIESRATE™ 32 FT4 6}’
P % AT
¢ RRTNRDT, V=il4+jlskl
ax dy az
¢ (FER CFE @(x,y,z) 93 AfTHD, gradp = Vo =1 ‘2"+;6‘p+ﬁm'p
¢ EREAV(X Y, 2) = Vi + Vj + V,k 93 eiZsre, divV =V- V— ;‘;“%
i I k
= 2 - - AP a a
¢ SEREAV(XY,2) = Vo + Vyj + V,k @I, curlVm VxV= % y %2
v, V, Y,
¢ CurlV =035 cxafd STl ¢ stewerien
¢ CurlV = 0z gfiier @ sereaser e |
¢ (divV > 0) > Wo, Density 79, Volume IS 1
¢ (divV < 0) - =S, Density.31CS, Volume TN |
¢ (divV =0) - cwafs FfmawE, Density @ Volume &3F |
E 04. If @ = 2xy* — x?z, then determine V¢ at point
P - = 4 -— 2 2. ‘-1, 2
01. T HAfEmTeR e, V- F =27 [BUET’24-25] @ 1’3)' o=2o*-xm W ( )
() 0 ®)>0 (c)<0 (d)None e Vo @3 W Fdfa ) [IUT°21-22]
02. SREM (SHET CIRSRTSTSE W F67? (a) —(161 + 16] + 4k) (b) —(61 + 4j + 4k)
[BUET’24-25] ) —(61+6)+4k)  (d)—(6i+16j+4k) &
@3 ®0 @1 (@2 Solt: = 2xy* — %z
Sol":r=ax1 +”:2E ) Vo = (%T+£'T+iﬁ) (2xy* — x%2)
dlvr=a(x)+a—y(y)+E(z)=1+1+1=3 _§£i+swi+5¢k
03. Al (SPER CIROAEH 2(x +y +2) TA 55

co%afo F1? [SUST'24-25)
(a) Xi +yj + zk (b) x21 + y?] + zk
(¢) x*1 + y%j + 2%k (d) xi + y?j + 2%k ©

So1: V- (x*i 4+ y?j+22k) = 2(x + y + 2)

= (2y* — 2201 + (2x - 4y3)j + (—xH)k
Vo1 =R(-D*-2-2.2)
+(2-2-4(-1)%}) + (-20)k
= —61 — 16) — 4k = —(6i + 16j + 4k)

% ARIETR eoIT WG

CamScanner
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fFfamfae svora spqanes

A solenoidal vector field is given as

/

¢ (ol

= (5x 4 2¥)i 4+ (my — 2)j + (x - 42)k i i L
What is the value of m? (@& sEaTem csha - L a a -0
7 = (5 Y , £ v Ay a2 ;
=V (.'c+2ﬂi+(n;_\ 7))+ (x — 42)k x+y+az bx+3y—z 3x+cy+z (g%.
mﬂiml:: _‘_ﬂ?‘m “:l‘ r21-22) sic+ 1) +ja-3)+k(b-1)=0 %
=S W @3 ® sa=3b=1c=-1
Sol™: V.V = ——l + —-| + = R)
{(5x + 2.\‘" + (my = 2)j + (x — 42)k}
=5+m—-4=1+m
For being solenoidal, V.V = 0 01. p 93T FS A PV = (5x + 2y)i
21+m=0 +(2py - 2)j + (x — 2z)k FAfrE™ TA?
i =l - . ) [RUET’15-16)
06 abs ¢ & TNV = (x St az)i - o _ 0(5x+2y) . d(2py-z) , d(x-22) _
+(bx + 3y — 2)j + (3x + ¢y + 2)k co¥3f® Sor: V.V = % T T =0
ST FR? [CUET’15-16] =25+4+2p-2=0
(a) G.1 1) () (3, -1, -1) =2p= —;(Ang.)
©(-3.1,-1) @3, 1,-1) @
Topic-10: 33y ‘f
MCQ Sol": (WG |E, T = bt?i + ct?]
d - d 2 2
0. D (ST A 7H? [SUST’24-25) @, = () =V = 2 (bt?i + ct’])
(a) STofTAT (b) BrFza= = V = 2bti + 3ct?]
() @ (d) ofee @ 9%, V (SR x TCH A (I, 6 = 45°
02. xy WOl 46 (SFA x-CFA A 1307 6FM  tan45° = 3=
ToR T | (OB ANGT y-SCFA MR, T @ = 3ct? — 2bt = 0
Tof FR? [BUET’21-22] = t(3ct - 2b) = 0
(a) —130° (b)40°  (c)140°, d)-40° © at=0,t= ;—" (Ans.)
P 02. O GFf 9T (¥ AW 3, T xy AT AN@AA
Sol*: y: N3 aRi-j+ kcs!mmmwim [BUTEX'20-21]
p = Sol°; xy ST AR, A
N A (SPAN A z WCHA
4R, 0 + 90° + 130° = 360° @'ﬁ:"' *=j+k)
= 8 = 360° — 220° = 140° @32 k @7 AT AT
@ 7 caema arf? [BUTEX’14-15] g (o391 i
(a) Sfoerma, ofve fAe3(b) Afe=ifE, @t i e W . s
(c) R {d)B‘[ﬁ @ P=(|—]+ﬁ)xﬁ=—|—t-—(l+])
: ‘ (i—j+R)aa=Eaaanﬁaawm
Sol": ©fGe cwa, @, 37 (o7 A
204D _ 4 04D (up
=34
Written ﬁw.ﬂﬁ,ﬁﬁl—m+y}
- L K : ?_‘."+ R = 0
01. I F=bt?i +ct’] T, @MF b 8 ¢ FIGF 433 ﬁ(:lfyyi)ﬂ(l, ) y)
YA (A7 (CFF x 6 y TUHA AN 45° (I A[PTI? xi+yj x(i+]) _ f+1
[BUTEX’22-23] o O (OF = + 75 = $E0 = 1 7 (Ans)
(| — 1
Y S comstvs o avrrer e\ QAN o e g .


https://v3.camscanner.com/user/download

02

05

07.

AR

&N R M) 79 /
ey

wh f-w.tr.'-‘;w s WA ) R gm wéGy ww )
anwn  areree v fady 2 (Ewers w12)
(a) 6 OFW 6 K 3D (W) 7 OF% & 5 OFF
(¢ 4] & () AT (d) 7 OFE ¢ || OFS

e wf swm Wz wfe gz ara a3l wm
v w2 ceernz vl et w (%= =13)
(a) 0* B)180°  (c)90° (d) 120°
w033 oWz o 2 9rE =% amm
e aw9? (25213 7717
M) V3 () V4 (d) V7

wT =¥z T 3eTR ¢ wEeR AT DB 28 9IS
@ 4 933 | TN G oRrETEE A 90° @ @A
«2f oz eor o0 29w | oz TW 79?7 (B W17
(b) 24 unit

(c) 20 unnt (d) =R 71

%% oz 7 arerefiz I 10 93| At Afga T
10V2 €33 o7 TW2 TaE (319 3S?  [Se 1]
(a) 0° (b) 60° (c) 90° (d) 120°
@ (582 R @ 1w 4 o 7y S Rofae
W TIIE R 43 ANY- (S AT
(i) a (=TT TR 9= X = R cos a

(11) (90° = a) BT TMT*AAFY = Rsin&

(111) B (=T o=@ T Y = Rsin

S5z @l A2

(a), 1 (b) 1, 1m (d) i, ii, 1ii
<2 FraEEd 59 10 kg 47 Tom frea foraa

(a)v<

(a) 28 unnt

7% 2T T TR | [g ¥'9.8 ms™?]  [owresE ]
F=100N
|3
o caPTBe WS e e of et #9?
(a) SO0N (b)86.6 N (c)98 N (d) 148 N

2 TRz W st yaf aves B wle:
z B

R

(1}

09

10

1]

15.

16.

oc =¥z carfh?

(a)l 4+ (h)) +k (cyi+k (dyi+j+%
OABC W3 O (3712717 >y
(a) (h) V2 (c)2 (d)y 243
fora #45n 2% AC =i a BD = | (271217 g
]
]
] \
A /I’
B
AB o313 #7%% 371 @72
(a) 74 (b) =
&2 @"=
2i + 3] (=89 == =7y
(i) @37+ V13 (i) XY =03 4%« =722
(iii) Z ST A 90° (1 TR o I
e oo #f5e?
(a) i, ii (b)i,iii  (c)iiiii  (d) i, id, iii
P 6 Q93 ¥T% (3,-2,1) 932 (3,—4,5) | PQ 93 =5
Fe? = m)
@Vv29  (b)V20 (c)V56  (d)6V3
. M A=i+j+kanB=20+2j+2k =@, S= B
A A 93 7Y FSTFA F? (e TR
@13  (b)V3 (©2v3  (d)2/V3

a1 93 9T &3 T T W xy Sre@ FNTEEE
a2 21 — 2j + 6k 93 A TN WAFS? [ )]

i+ k 1+] i+]
() tﬁ (b) 5 (c) 5 (d) =
2i + 3] ST x-WCHFA AL FS (B TAS?
o= TH|
(a) tan™! 3:- (b) cos™? 3’%
oyl 42
(c) sin ‘; (d) cos 1;

A=2i+xj—-4keB=yi+6]- 8kl x 8 y-9q TR

36 A A 6 B AR WGSAE TR? [ W)
(a)x=3,y=4 byx=4,y=3
(c)x=6,y=2 dx=12,y=1
|\ ARAETT ST ST AL

CamScanner
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p 3fcqferanfare SISO Paame s

o coWA, b 6 ¢ U W weTn 4, 3 @A 8, | 23 aaf awwa el wra A =20+ 3+ 4k;B=4] 4
QY IA PN W W, Gy b0 wEm = 5] + 3k ceWa foafS ara Hfos ou) Az wrroa
& x (3 X b)| @3 x18 xren CRGR L 7
(@ 12 (b 60 (©) 28 (15 {sl’} 12 o (b) 15 ) - (c) ?:4 (d}. 32 - [?
Rrsa ST WTArs sl y&® aieea $ua wre: 24, A=2ai+aj-ak B=al-2]+k 932 A | § 21, gi.
TR RSN IIR QIR [ZOEA NI (WA a=? _
2 = {cos 5t + ] sin 5t. @23 (b)-1,3  (©0: (43,2
18, TR SRERT @ VR emnt) | 25, [dxb| +|@b| = 144, ]3] = 3 7m [B] =2
(@ S(cos St —isin5t)  (b) (jcos 5t - isin 5t) (a) 16 (b) 8 (c)3 (d) 4
(©) S(icos St +jsin5t)  (d) (j cos St + isin 5t) 26. @36 TS @ITSA @ x kmh! | TH 9B BT
10 T (¥ ol - (e 3R] 2x kmh™! | TS BIFHI F41 TW, 1A (A0S @S
(1) SEREEE (i) WY (iii) Y= A FS (@A BEANA T FAGE TR MG
s @l w2 coferea?
@1 (b) i, i () i, iii (d) i, i, iii (a) 60° (b) 240°  (c) 120°  (d)90°
20, A= (Px+Yi+ (y—22)j+ (x + 32)k cora | 27 Y Bfiw A g9 fre 5 kmh™! @t ey
SERRE TR p =7 [ MR, A 1] T, (i) e, (i) *fow e @3z (iii) o1 T
(a) 2 (b) 4 (©) 3 (d) —4 T Bones 362
). @S T ARE GIEA @ 4 RS Aerm @0 (a) 0,0,1 (b) 50,0  (c)5,5,0 (d) 0,0,0
SSTSTR 100 fibr efa ol 75t wfowy aars | 28 4 kmh™! (0 e1fEe 77 cremife «ife fire @i
Wﬂmmwmmmsﬁﬁﬁlm @mwmmﬂﬁ’[ﬂﬂmm Skrnh*l,
@ T =2 414 2 1000m]
(a) 10 m/min (b) 20 m/min (a) v%.hr (b) V40hr (c) 0.9hr  (d) %hr
(¢) 15 m/min (d) 25 m/min 29.  oRPeR T ve ' 98 of S GETe 6m 8 8m
2. @¥SR TF 5% 7 1 5 kmh ™! @0t veR (3R QU BACS A 3B ALATF Woa (3 92
TEESIR O WE T9F 12 kmh™! @UT “[GLRI_JBA (a) 10ms™! (b)8ms™! (c) 6ms™! (d)12ms!
=TS (3% FS? 30. A B aa NS @It 0 T, A (B x A) =2
(a) 13 £22.6° (b) V119£22)6° (a) A?B cosb (b) AB sin6
(c) 17.245° (d) Nope (©0 (d) A’B
. HET MCQ &THA AT ?
0L.b 02.d 03.b .c 05.c 06.a 07.a 08.a 09.b 10.b
11.d 12.b 13.b 14.a 15.b 16.a 17.b 18.a 19.b 20.d
2l.c 22.a 23.¢c 24.c 25.d 26.¢c 27.d 28.d 29.a 30.c
0l.  Sol*: (b); Rpyay = P+ Q = 12 05.  Sol: (¢); (10v2)" = (10)2+(10)? + 2.10.10 cos a
Rmin=P-Q=2:P=7:Q=5
02 Sol*: (d);P = VPZ P2 ¥ 2.P.Pcos® =k 2UReuRtA s s U 0= 900
= P2 =2P* +2P%cos0=1=2+2cosh 07. Sol": (a); Fsin® = 100sin30° =50 N
~a=120° 09.  Sol: (b); CfRgA® (1, 1)
03.  SoP: (b); 9% ow (S¥ TR Tolh TTF (F A O, PPN (1 e, TR
a = 120° TR | Rearmea a3 v OF, a = 60°|
R? = (1)2 4 (1)2 + 2 x 1 % 1 X cos 60° SEAE, 0A =1 9FF
=2R*=3.R=13 OABC WHTes (g™ = (1 x V2) 3f 9vs
04. Sol':(c;A+B=28,A-B=45A=16B=12 TG
4 R=J(16)% + (12)2 + 2.16.12 cos 90° UFT = 20 YIS
BY £ oo s e e \NECHAN
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Q) s e v

10

o - on = !
i o+ b= off
Sol™: (hy: « I 1 1
ol ( 'U\ 0 .’ { DE=0C - 0n
\ ()|

D= AR = (1

\ ()
] FE RN

Sol™ [h'l: Avoeh "- -
|nl Vit

i \
Sol™ by o = cos | 7V T Co8
V3

- V3

i
l'-‘-"-‘
Sol* () - = = Yax=3y=4

\ L L
Sol™: () |¢ x (3 x b)| = [¢ x (absin 90" §))
= |abesin@0°fj| = abc = 4 x 3 x5 = 60
Sol™ (a): i = icos 5t + | sin 5t

| NS WAFA F3,

v = —S5isin 5t 4 5 cos 5t

Sol™: (d); V.5 = oﬁ(if;‘ﬂ%w%)
((px +y)i+(y-22))+ (x+31)fc) =0
=2p+1+3=0=2p=-4

Sol™: (¢); AT @ u, NI
@ v 6 @S RS v V b\ ¥
=% @ w TE, la
"3
=1—:0=:f—i:: w=L:E=20mfmin

AR, T (SIATF BR T @ s weiferfEe cy sfaw e
T O TS M w2 = w2 + 2

= u? =v?—w? =252 - 202

~u =15 m/min (Ans)

Sol": (a); tan® = 15—2 4
=~ 8 =2262°
=1

ez e W < 3 b
= V52 ¥ 12%kmh~ 5112
= 13kmh™?

13 ¥

12 kmh™'

yq  swvifamasssa

n

)4

25

26.

28.

29.

AW Written 24

vlgiizl-02

Sol*: (c); A foafl v A = 21 + 3] + 4k
#=4j,¢ =5+ 13k

. A wmwA = A (H o« () = (21 + 3] + 4k)

A

ale = al ~ 2]+ k

ol (e): A = 2al b aj

AL HemA -0

MAA A =22 -22a-a=0

1

=sa(2a-3)=0 =a=0, =

Sob: (dy; |4 x b+ |ab| = 144
= (absin®)? + (abeasH)? = 144
= a’h’(sin? 0 + cos?h) = 144
=3 xbh' = 144; [+ |d] = 3]

144
ah= JT =4

Sol": (c); A%, tan 90° = ——
x+2reonla)
| 2sina

= -=
142 cosla)

=1+ 2co5a =10

(1]
= costt = (—i) Aa=1207

w kmh-!
2xkmh' \ ¢
1 6=90°
xkmh'
d
Sol": (d);t=%=ﬁ=ﬁhr= ihr
"
F 3
v 4 d
u
VA=8ms-1
Sol®: (a); 0 N
TVB Vp=6ms-! =4

¥, Vap = Va + (—Vg); [Vasl

=Vv82+62=10ms™!

0l.

02.

a3l e ofs Tm 20 km @0 4 fare «ffeRe
@26 G Taram A 30° @H IW *H e =)
IR (@0 T 27 SRIE (@ N 2 G 4R
T Atz me? (g% 1R [Ans: 40 kmh™!]
b (93 0A-a3 W 7% @ i g gms T
(0,0,0) 93t (4, -5, 6) | (SHAVLS FATEFS ALY &
41 97 # TR fdf 39 g oAb ofeqe g

i-5j+6k
coba fadk @1 (@7 e [Ans: =225

i};mmmfw O% Gefiria caa

\

38

03.

04.

P =—6i+a)—12kTW (1,1,-1) e

A = xz?i — 2x%y) + 3yz3k-97 I (SIET AN
WK ‘a’ 93 TF Ay 39 [Tge ] (Ans: 4
2A G A (SI oI o @I s &N
WS | SR (SFACE ot T wffeh T Fomvact T
(SRR TIEE (1 79? (BT R [Ans: 180

W

\ RS forew FRea “ideil

CamScanner
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9.

14.

Y S e s coerecoms AN

10.

A = 2i+ 4] - 6k coWafa sew i any warm. X ww
R 3 933 W2 e v wiwm i coNal
fady =) U 1| 4 + 6k
A=i-4+5k6H=06l-3]+ 2k wa ii 792 A-
R WIETE 1 W Ry 3 (BNWE ) (Ans: 4]
i Q¥ b oW ufba werad) @ 450 |4 x b @ae
|3 b| €3 SNS FS? (WYY NR]  [Ans: 1:1]
o 3 w3 (oW R 3 W XY R gEE a3
21 — 2) + 6k 93 R N SR1AFS | (RS )
|Ans: i%(i +1)]
A, B 9 C 3 @@ a9 (1, 2, 3), (2, 3.1)
9 (3. 1, 2)1 5¥F *afers AR feaa nf fdfa
IR ABC fagres ovaes Rdu 331 (397 119)

[Ans: i

a3f6 SRR A IR 4t s
A=i—-4j—-k @32 B=-2i-j+k =“mafce
cwres R 32| (B ] [Ans: V107 3 939
A = 3i + 4] 92 B = 7i + 24j; am 93 =¥a Ry
3 T VR B-93 WAH Q32 WYY A-9F TG |
[35@= A714] [Ans: 15i + 20j]
a3fb T @IS @Y Sms~!1 10 ms™! @AUR 93
(R CErfErerd W1 NS MTS | min 30§ ¥
T TR A T[S HR]  [Ans*866.03 m|
R = 5i — 2j — 6k A R =33z X, V& Z wrea A
Trom @ A 3@ (S ) [Ans: 138.09°)
A=5i—-2j+6k B=2i+3-6k @3z C=i+
mj + 3k1 m-93 T IS LA TIFI TS 9
9FF A7 [S°F 14, A ) [Ans: —1]
TR 40 km @1 2t ST 9w MfeR b o
40V3 km @1 93 Tree e fare were A
Il apeers @m e ¥ @t wER? [ 1]
[Ans: fST &S @7 80 kmh™' 4R e =
T3 A 60° 3T ]
o, F,=2i—-j+k F,=1+3]-2k F3=-2i+
j—3k @i, =31+ 2j+ Sk WS a, b 8 c GATN
fRfaFacm , = af, + bit, + of;, W [gfE 9]
[Ans:a=-=2,b=1,c= -3

R

19.

21.

22,

ot csWa P o= it? o+ k(2t+ 1) 922 G =i5t+

jt— ke m:n:_(i’-tj) mz‘%[ﬁx () fadfa =tz
[erarfera wTa]
(Ans: (4t — 4t - 1)i + (5¢* + 20t + 5) ] + (3t + 10t)k
A = 2x271 — xy] + 3xz’k @32 ¢ = x?yz TWA (1, 1,
1) faqre fadn a2t (a) Vx A (b) T x (¢A) (c)
Vx (¥ xA) [emrfers T3]
[Ans: (a) j — k (b) 4i — 3) — Sk (c) 4i + 4k)
F = (x + 3y)i + (ay — 22)j + (x + 42)k,
V = axy? i — 3x?yzj — 3xyzk
932 ¢ = 2x%yz + 2xyz + 2xz° (b R IE)
(i) (1,-1,1) feges divV fds 33 @@,
TRtoFd (583 V ' TerFlS (Solinoidal)?
[Ans: V G5TET3S 7 1]
(i) (1,1, fre curlV fRfn w3 e,
TR (SFA V @ YT (SEIE)?
[Ans: V cs830 gffien)
fill) a-99 N F© A F (SBA0 AlATaers a?
[Ans: =5]
(iv) (2,-1,1) feqrs Vo fadfa =21 S, cvama ova
¢ & ST (B (LA FIIA S TW?

[Ans: —8i + 12j]
q3E Ao %7 TS TOm 2v2 km @ FoR
TS 1T | T 2 km @R @ESYE 93 Tal f5H
AR @ R A | (i) TITH I qAg oy
IR WO BN RIS A O 1A T o IHrs
A? (ii) FETCAH FX AT T 7 TS LA ST @
fire or IHre TI? (iii)ﬂﬁﬁﬁ!%k}n T,
CIUHE WO ATG CTRITS T W API? [ G7 013]

|Ans: 135°,90° 21.21 min]
a3fo MfEa o fre 50m, TR &3 e 30 m 9
3@ TGI-+5T AT 30 m o) TAEW e el
ST w2 fAdfn 321 (o7 ) [Ans: 58.74m|
2 ©3 A=2i-6]-3k 9 B=4i+3j-k
T, A x B 93 AN 43S (539 fAfa w9

[ 1) [Ans: = + (31 - 2] + 6k)]

-
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Q H[fmfae wnda sraames

(]
:JI

28.

BT T e e

i

a0 i‘.

()

(e s, o1 A1)

N

|= IIN
|=22N
{=33N
@ sl O vy R ageam Som Bl an et
LR T
(2) IFIIR TR OX | Farf= = aem o=
Ry =3 [Ans: =16.5N ]
®) T SWOR @ F @W s i
TR? MfeT Rraets{s Toms we |
[Ans: OX' TT® 30° (3T OY' T2 ]
@Y 21fXe 93 T 9 «re Ao
e oR BT Redie fe offer @B @y
@res fAte TR " TR TR GRS AT |
@IET @ S ms ™! 932 @O @rsa A 60° et

PRI TR QT GRE €@ @ ol Q%
FTS?

i

|T‘
¥
|F

4ms™!

[Ans: 6:5ms™! ]
a6 TR T@ F = (61 - 3j + 2k)N7o1 aamen
M s=(2i+2/-k)m MW, = ¢
TS FCER e Fe? [Ans: 4 &)
mare A, A=d6xy+z3)i+ (3x* +2)) +
(3xz? + y)k co¥a cwaba W iAol (R oy
(1,2, -1) fqre aft Bex RenR 3@ )
G ESfFA TS GITSNT IR o T A
@, Cif6 FroN ! Wo[ Sia e 9T @ 5y
=TT, FAITS QS AN AT OF WES FHY ACH | PR
@12 ms™ TAGETSA@IFS?  [Ans: V3 ms}]
(257Q® 3719, Advanced]
F I3 @3fo 2o qft St Rraset w30, 93l
Toneet 3 q@ba SRR T 9L 9T Y TACHT
Term 33 o1 WoR Teireefba v ¢ s et 3t
[arfei® 719, Advanced] [Ans: WO IR A
VZ F 92 fa® F 97 AN 45° @1 )

f sTifawTa 0% Ta:

29

Jo.

3l

32.

33.

34.

35,

VIETEd-0 %'
A @ i 4fS co%a AT A = ai @A
il = a(coswti+ sinwt]) AMATA a F75 972
m‘—‘:r;ld s Vit = ooy
|A x B| = V3|A - B| =0, 315t © 97 s oA,
faefa wtan) (et AT, Advanceq
[Ans: 2,14,26, .4

o5 w4 kmh™! @tst sfefm gwms o
FI0g WA W AY wiwet s s erarfzs =3 oAt
@ faed T3071 Sia FE WA TW Ag wiEwer-of e 5y
F TS T AR @R WA 8 s AT =
(@mft% TR, Advanced) [Ans: LT @ 42 kmyj,
a2 97 A +fw fres sme B3 fires 45°1)
TR 93 9T AR 93 R FrefA TR
@l f{efa 311 (2SS 13, Advanced]

[Ans: 35. 267
A @2 B vfo (o3t9 #fed W= V3B T A (SIET Ty
30° (I 7S ACF | CTANS (7, A = B AT A = 23
9T A @ B 93 TS @ 60° AT 120° |
[¢T9 7714, Advanced] [Ans: 1209
Hfo ¥ W@ 12ms™' € 20 ms™! @OV 12(°
@ fon IR @A 3 e Sfews 331 &
A OIMd TOFE VA 9?7 [GFF] AT, Advanced]

[Ans: 112m]
932 T 9o & 9T 2ms™! @TT TF G3W
4ms™ @1 A IR (T IS S TR

Bageld 8 45° @A oy 3R @vr e fFfr =

3 Ba IR @t faefm [Advanced|
[Ans. 45° TETFE M, 2V2ms ™)
——h
ON O .y
P

r=45cm T, P 93T FS?  [Ans: 260.97 cul
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01

02

05

07.

0B,

Sol*: STEITEA (A% i a3t ANwR v
TGO FICH™ Gt o, W =V

s, W oon i onen e e, B

" A N
fém W, sin30° = °
-9-:-:—'-‘-‘\'—2u Wa v

= 2% 20kmh!
= 40 kmh ' (Ans,)

u o
Sol*: OA = (4 = 0)i 4 (=5 - 0)] + (6 — 0O)k
= 41 - 5 + 6k
Lo WR, |OA] = /47 + (=5)7 + 67 933
=77 9FF = B.77 9TF

DA €2 ST €33 SR, | = % = 'i':',i_:"i (Ans.)
Sol: A = xz°i — 2x%y | + 3vz3k

i i k
Oxk=|lx = %

xz? —2x%y 3yz?
= i(32® - 0) = (0 - 2xz) + k(=6x2y - 0)
=37° 14 2xz ] - 6x%yk
(1,1,-1)T=re, Vx A= -3i-2j-6k
:}Z:ﬁ:%:=a=—4mns.)
Sol*: &(& R T,
RZ=(2A)*+A*+2-2A-A-cosa
= R? = 5A%7 + 4A%cosa........ (i)
@, (3R)2 = (4A)  + A+ 2-4A A - cosa
= 9R% = 17A% 4+ BA? cos a
= 9(5A? + 4A% cos a) = 17A% + 8A? cos a [(i) =]
= 45A% + 36A% cosa = 17A? + BA? cos a0
= 28A%cosa = —28 A?
= cosa=—1= a= 180° (Ans.)
Sol*: A = 2i + 4 — 6k
€7, B=xi+y +zk
“A+B=i=Q+xi+@+y)j+z-6)k=i
TN ANFC IR, 2 +x=1,4+y=0;2—-6=0
sx=-1,y=—-4,2=6:B=—i—4j+ 6k (Ans.)
Sol':ﬁmiﬂﬂf%ﬁ'l,;&msﬁ=%?
- (i-sj+sk)-(6i-3)+2k) _ 6+12+10 _ 4 (Ans.)

Vie+9+4 7

Sol*: l;:;':::z:;i=;;%=tan9=tan 45° =
«|axbl|:[7-b|] = 1:1 (Ans.)
Sol*: A = 2i — 2j + 6k
«f2, xy SFR ANGAM 9FF (687, B = xi + yj
AB=0.2x-2y=0=x=y
w4, x"+y3=1=x2+x2=1=ax=iézy
. awE (589, B = i-};(ii»]) (Ans.)
,{E,‘gm azefys ag gefir (e \

n9

13.

P =i+ 2k
2]+ ke (
24+ ke

Sol*s AH = (2 - 1)i+ (3 2)j+ (1
B =3 )iy 01 1k =i
CA=(1-Niv(2-Dj+3-2)k=
Al @z 2wy = |AH| = VT H T+ 4= /6 ar5
BC waad = |BC| = VT + 4+ 1 = V6 7%
CAwatad = |CA| = VA+ T +1 = V6 amm

- firgrem cwmem = A = 2 (V6)' 2 avm

D+ 2

W
SROR-0
L

=¥q¢fm:n\m.)
R
1 -4 -1
-2 -1 1
=i(-4-1)-j(1-2) +k(-1-8) = =5i +j -9k
«. cwaw = |A x B| af a7 %
= V52 + 1 + 92 A%, 9%
= 107 3«49 (Ans.)
Sol':A£3i+4);B=71+24]

Solm: Ax B =

A a s a7 oW, i = 7 = Zarems = 31

+3j
w5 ¥ = [Bf = V72 + 242 (31 +3])

=25 x (21 +]) = 15 + 20f (Ans))

Sol*: &A@, u = 5 ms™?

eieR @Y, v=10ms™*

e 1% AT o =cos"(—%)

= d = tvsina = 100 x 10 X sin120° = 866.03 m (Ans.)
Sol": R = 5] — 2j — 6k

+|R| = VZE ¥ 4436 = V65

X ST AN B (@1, @ =cos“(

|

)
)

= cos™! (%) = 51.67° (Ans.)

|_<=

Ywmmmmpqos-l(

=i

= cos™! (J-Tis) = 104.36° (Ans.)

Z ST e Beom @1, y = cos™? (%)
- -6 - o

=cos™! (ﬁ) = 138.09° (Ans.)

5 -2 6
2 3 -6
1 m 3
=25(9+6m)+2(6+6)+6(2m—-3)=9
=245+30m+24+12m—-18=9

= 42m = —-42 = m = —1 (Ans.)

Sol*: &rs, A (BxC) =9 = =9

f

u:‘.!
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Sfyfamfae anda gaames

Sol": wtifn oy - 4, Bireve %) = 0

fiftn wesrs Direa o7 B
R=V i
@WITE, y = 40 kmh it/
R = 4043 kmh 0

Woe Voon wyed®) o qﬁj-[‘_s:__ ﬂ‘ﬁ
(1R0" — @) u u

tAn o0 " = YHNING & . wAveos(180° —a) = 0

Wb ene(100" )

=veosn = 40 m

wiare, R e o, = v? = R? 407
=~ v’ = (40v3) 4 (40)? = v = 80
(R 80 cosa = 40 = cosa = ; = a = 60°
. oifER & F® @ 80 kmh ' @ i xren T e 60°
G | (Ans.)
Sol": i, = ar, + bi'y + ¢y
= 3i+2j+5k=a(2i - +K)+b(i +3j-2Kk)
(=214 7-3k) = 31+ 2)+ 5k
=(2a+b-2i+(-a+3b+0)j+(a-2b-30)k
v FAFE IW, 2a+ b—2c=3

—a+3b4+c=2

a—2b-3c=5
sew A TR 3@, a = -2, b =1, c = -3 (Ans.)
Sol™: P = it? — jt + k(2t - 1)
Q=ist+jt—ke 2 2(F-Q)
= +{(i —je+ ke + ) - (it + - ke))

= i(sﬁ —t2 =2t — t3) = 122 — 8t® — 2t (AUS)

T ik
PxQ=(2 —t 2t+1
5t t —t3

=i(t* - 22 — ) = j(—t° — 10t* —58) $ k(t* + 5t2)
2= (FxQ) = (4t — 4t — D
+(5t* + 20t + 5) j + (3t24 100)k (Ans.)

Sol*: A = 2xz2i — xyj + 3x2°k
¢ =x%yz
i i k
(a)VxA= a—i % ﬂiz
2xz®? -xy 3xz°

=1(0-0) —j(3z* — 4xz) + k(-y - 0)

= (4xz — 323) ] — yk

~(,1,1) e ¥ x A @23 7 | - k (Ans.)
(b) bA = 2x*y2%i — x*y?z) + 3x3yz*

i j k

) =1 & 2 2

» Vx (44) = dx ay oz
2x*yz® —x%?z 3x’yz*

= 1(3x%2* + x®y?) — j(9x?yz* — 6x%yz?)
+k(—3x2y?z — 2x%2%)

~(1,1,1) femre ¥ x (¢pA) 97 7R
=i(3+1)-)(9-6) +k(-3-2)

= 4i - 3] - 5k (Ans.)

%q,m aeefte ue wefie @

,"b qmzifémaaﬂ

20.

4. GldilE-02
i i fe
©¥xi=|2 = =
2uz’ wy 3z’
=00 - 0) (12" — 4xz) + k(~y ~ 0)
= (Axz — 32")] - yk
i j fe
- - A a i
:.ax(ﬁkl\) ol 2y 7

0 Axz-—32" —y
=(=1—-4x4922) —j(0-0) + k(42 — 0)
=i(927 — 4x - 1) + k(47)
a1, 1) s ¥ x (V x A) aa
=(9—4-1)i + 4k = 4i + 4k (Ans.)
Soi: (i) div ¥ =77 = 2 (4xy") + %r~3x*w)
+a—1(—3xyz)
= 4y? — 3x%z — 3xy
1,-1,1) e ¥.Vagam
=4(-1)° - 3(1)%(1) - 3(1)(-1)
=-4-343=—4

« V @RS 791 (Ans.)

i ) k

i o 3 a 3

(ipcurl V=7 xV= = % -
4xy? -3x%yz -3xyz

= i(-3xz + 3x%y) — j(—-3yz — 0)
+k(—6xyz — 12xy?)

= (3x%y — 3x2)i + 3y7j — (6xyz + 12xyH)k
(1,1,-1) =V x V ez 79
=3+ 3)i-3j-(-6+ 12)k = 6i — 3j — 6k
= V o¥2fd gl | (Ans.)
(iii) F (=3 Afermem =21, V-F = 0
=£(x+3y)+a—i(ay— 2z) + 0z(x+4z) =0
=21+a+4=0
= a= -5 (Ans.)
(iv) @ = 2x%yz + 2xyz + 2x2°
LV = f% (2x*yz + 2xyz + 2xz%)
+i;‘}r (2x%yz + 2xyz + 2x23)
-I-E% (2x2yz + 2xyz + 2xz%)
= (4xyz + 2yz + 223) i + (2x%z + 2x2)])

+(2x2y + 2xy + 6xz2)k
(2,-1,1) fqre Vo @3 7=
=(-8-2+2)+(8+4)j+(-8-4+12)k
= —8i + 12 (Ans.)

Sol°: Ao @,
v=2yZkmh™! v T }d
@S @, u = 2 kmh™? B\
u

(i) SR vsega &0, A = cos ™ (— ¥)

=cos~ (- 2—2-&)

= 135° (Ans.)
A AR ST FRGR TG
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ﬁ fwfamfae andr syanes

‘“‘l - veinn
| wrfffary STy =) SR R N, v osin o WeAs B
1= 0= 90" (Ans)

e tl = (03535 )

Wi ase

L sina =

o
(mt= -

veinn
= 2121 min (Ans)
s Solh \ WORR T st Beee
= (S0 4 30 cos 90"
+30cox 1357 m
= 28 786m

v &S T R0 Teire
= (50sin0° + 30sin90° + 30sin 135°) = 51.213m
. wf& W, s = /(28.786)% + (51.213)2m

= 58.75m (Ans.)

DU [ T
2 SomAxB=[2 —6 -3
4 3 -1

=i(6+9) =i(=2+12) + k(6 + 24)
= 15i - 10) + 30k

. TG 9FF (OI2, fj = i“"“

- (15i-10j+30k)
xB| V15741074307

& ig(m - 10j + 30k)

e i%(Bi - 2j + 6k) (Ans.)

(a) Sol": OX T132 fFarie #f& @,

F, = F, + F; cos 120° + F; cos 120°

1 1

=11+22x(-3) +33x(=1) = -165N (Ans)

(b) Sol*: F, = —16.5 N

oY F1e7 e =fe 2=, ¥
= F; cos 90° + F; cos 30°

+F; cos 150°

—0+22xZ-33x 2 7 0| U2

Vi 11V3
el

=8 =tan'(V3) = 60°

- OX' T 30° (RMT OY’ I9RA |1 (Ans.)
Sol: [BR Y, =
Fenz ofrm @m >
T wWR e
e a3 e @
A (TF S =

@l u= @weT @
aUEGH, WA g FAEE AR @ea IFR @, B
QU AAA A1)

aU¥, u = 4ms ! @ v =>5ms"!

G FATE ANG ARAF A% @

= ucos0° + vcos 60° = 4 cos 0° +5x%=6.5 ms™?

- (BTCEA (A7 = 6.5 ms™! (Ans.)
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Sl W = i1 2= (6l )+ 2k). (21 + 2] )
=12 -6-2=A9M
Sol*t A = (6xy + 2 )i+ (37 ¥ 2)] + Oxz? + y)k
yeterifterst ai ot A = 0
T in
2 a a %
E; ;;r a2
oxy +2' I’ 2 3xz? +y

-i[—~[!x7 +y)——~f'ix Fz}]—j
5(3:::: +y) - a(ﬁxy+ z’)]+ﬁ
1] i)
5(3::2 +2) —5;(6::)”?.‘)]
=i(+1—=1) —j(32% = 32%} + k{6x — 6x} = 0
o g
B A 378 FAA: V.A > 0 A

a
=(*'+E'+F£R)'
[(6xy+z3]l+(3x1+2)i+(3xzz+ﬂr‘]
=6y + 0 + 6x2
1,2-1) e 6x2+46%x1%(-1)=6>0
. B QA FIF A1 (CTATAT =)
Sol*: 4ff, GRAPR (3% v, @S
@ u, TA g d

t; 2-;52)(-:?1—-——[

JL'-2 d

¥

2
="T=v’—u’==1=4—u2

= u=v3ms™! (Ans.)

s.p _ Fsina
Sol*: F = sin(90°+a)
=F= Fsina

Tcosa
=Stana=1=a=45°
_ _Fsin%o®
- sin(90'+u)

—

90°
= VZF

m F
w%mmmfF«:ﬁ-ﬁme45°ﬁmm
w#{F TR MY 135° @1 (Ans.)
Sol*: |A + B| = v3|A - B|
= |(a+acos wt)i + asin wtj|

n
w =-rads™!
| 0=%

= V3|(a— acos wt)j — asinwtj|

= (a + acos wt)? + (a sin wt)?

= 3{(a— acoswt)? + (asin wt)?}

= a? + a% cos?® wt + 2a® cos wt + a? sin? wt

= 3(a? + a% cos? wt + a? sin? wt — 2a% cos wt)

= a? + 2a% cos wt + a? = 3(a% + a? — 2a’ cos wt)
= 2a2(1 + cos wt) = 6a*(1 — cos wt)

1 25in2% wt 1 wt
=;—m=tan?—ﬁ=?—nu+
=>§><'—;=mt+g=>t=12n+2
NGANFO0,1,2 ... o T, T = 25, 145, 265, ...... (Ans.)

Sol"; YN (T, [AA (31 v ¥
tan90° = "% 4 4+vcos8=10
4+vcos@
=vcosB=—4......(1)
A iy
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Y wry ®ox oA «‘
" vailnh ;
thh 138 '_,,,\ mmmik-ﬂm.ﬂrmﬂ‘;ﬂ 2]
. veihb 1 kmh
! B oA sy e n-‘p“ 4; & oo “cota = ' = K"
~veinfp L} (1) qk”ﬂy ’
i 1
VA o A= 2B Af%n Beosa = -B - 2B = cosa = — -
= ot = 120" (At ST

wfe = mo oo sy
(V€ (IS tanh =1 = 0 = 45° 3. oA = AR e Tl 1250
W v €in? 0 4 v coc? O = 42 4 47 AC = ED = 20 x 4m - AD = BC.
=vi=12 = (VARZ + ACT + 2 7 AE + AL 7 cos 607 ) » 4m

=y =4y2 kmh ) o 1
— jlzwzn*uruxanx’-)wﬁm

C AR @ AV kmh ! @7 02 BE ofn frse s Baw

3] So" v af Rewa sk A =i+ + k D
weraR PR RnieE o B =i 4 |
OTHE TETT! B,
_ -1 A_ﬁ_ - o 14N "
= s (!'&IIEI) = cos (mﬁ) = 35.26° (Ams.) E A 12xa B
i “4m
32 Sol": @R, [R| = V3B r
- ’ 34, Solsdf, 3fBa @t v, W AW WPET AN o BT 9 Ty,
= IR (TRZ AR R YT AAE Wl 77T oy
#M® 01 v,cosa+2=0= vcosa=—2.......(i)
—
R RAE, 4ms™! @ 5 AN IR wsfrEa ATE @ an
Beom 73 = (90° — 45°) = 45°
300 —_ o _ _Vrsina
A tan 45° = 4+vpcosa
V3Bcos30° = A + Bcosa = Vesina
=Bcosa=v3BxLZ-A v
2 = vy, sina
3 =
-—-:»Bcosu:;B—A ........ (1) = (ii)
y W% 19T, V3B sin 30° = B sifa (i)% + (ii)?
= Bsina= 28 ... (i) =vi=2'+(-2)'=8
(i)? + (ii)? 4V = 2VZms™

2 (i) + (1)

= B?sin*a + B%cos?a = (B—S—A)Z-P(EB) : _2|
Sa=m—tan" 1?

2

= B? = 2B? + A? — 3AB + > B?

=B?=2B? + A’ —3AB = A’ - 3AB + 2B? = 0 =T=15

= A* — AB — 2AB + 2B* = 0 . TR A TR (@1 = (135 — 90)° = 45°

= A(A—B)—ZB(A—-B) =0 35. ¥R, AB = /(AC)? + (BC)? 9T, BC = r = 45cm
=ia=2Rhi=g=g AC = 21tr X 0.75 + r = (21 x 45 x 0.75 + 45)cm.
A A= =~ AB= J(45)% + (2n x 45 X 0.75 + 45)2
e e = 260.97 cm (Ans.)
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